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(Ü. L.) Zichy János gróf vallás- és 
közoktatásügyi miniszter egy nagyfon- 
tosságu és nagyjelentőségű rendeleti t 
bocsátott ki, a melylyel a szabadokta­
tást, a felnőttek oktatását és az isko­
lán kivüli oktatást szervezi és anyagi 
támogatásban részesíti.

Igaza van Zichynek, hogy a magyar 
közoktatásügynek egyik igen fontos 
kérdése lett a szabadoktatás fejlesz­
tése. De hogy az ily irányú társadalmi 
akczió eredménydus lehessen, a köz- 
oktatásügyi kormány elhatározta, hogy 
mindazokat az elvi jelentőségű kérdé­
seket, amelyek a szabadoktatással 
összefüggésben vannak, egy Országos 
Szabadoktatási Tanács hatáskörébe uta­
sítja. Ez a Tanács, mint véleményező 
és ellenőrző testület működik I . .. A 
szabadoktatás hatáskörébe tartozó elő­
adások, tanfolyamok felmerülő költségeit 
az illető fentartók és rendezők viselik, 
bizonyos kis segélyt esetleg nyújtva 
az állam is; — államsegélyben azon­
ban csak az a szabadoktatás részesül­
het, melynek engedélyezését az Orszá­
gos Szabadoktatási Tanács a kultusz- 
miniszternek javaslatba hozott.

Hogy az egyes vidékeken a társada­
lom közreműködése a szabadoktatás 
számára az eddigi tapasztalatnál na­
gyobb mértékben nyeressék meg és 
biztosíttassák, ajánlja a miniszter, hogy 
a törvényhatóságok területére kiter­
jedően a szabadoktatással foglalkozó 
közművelődési egyesületek és egyéb 
társadalmi szervezetek közös „Szabad- 
oktatási Bizottságot“ szervezzenek. E 
közös bizottságok az egyes alkotó szer­
vezetek kiküldötteiből, meghizottaiból 
alkottatván, nem akadályoznák az 
egyes alkotó szervezetek önállóságát 
és nem korlátoznák szabad tevékeny­
ségét, ellenkezőleg lehetővé tennék a 
törvényhatóság területén a közművelő­
dési tevékenység egyöntetű és azonos 
vezető elvek szerint való szervezését. 
Ebbe a közös bizottságba okvetlenül 
bele kell venni az illető törvényható­
ság tisztviselői karát is. A bizottságok 
szervezeti szabályzatukat maguk álla­
pítják meg, de azt az Országos Sza­
badoktatási Tanács javaslatára a köz- 
oktatásügyi miniszter erősíti meg.

Zichy arról is rendelkezik, hogy a 
népszeiii ismered terjesztő és felolvasás 
sorozati előadások mikor tartassanak.
A rendeletben, amelyet Zichy János 
gróf megküldet valamennyi törvény- 
hatóságnak, közművelődési egyesület­
nek, szabadoktatással foglalkozó intéz­
ménynek, tankerületi kir. főigazgató­

ságnak stb., azon óhajának ad kifeje­
zést a miniszter, hogy mindenki hat­
hatós közreműködésével hozzá fog 
járulni ahhoz, hogy a rendeletben ki­
tűzött czél a társadalom önkéntes és 
szabad közremuuHálásának segítségével 
megvalósulhasson és az eddigi szép 
eredményeket felmulató szabadoktalás 
a nép értelme és erkölcsi színvonalá­
nak emelésében és a közműveltség 
olyan mértékű kiterjesztésében, amely 
magában foglalja érzésben és akarat­
ban a nemzet egész egyetemét, a 
jövőben igazán elsőrangú eszköz le­
gyen.

A rendelet kapcsán a kultuszminisz­
ter az Országos Szabadoktatási Tanács 
szervezeti szabályzatát is megállapí­
totta, mely szerint a tanács székhelye 
Budapest, feladata pedig a vallás- és 
közoktatásügyi minisztertől a szakokta­
tásra vonatkozóan vett megbízatások­
ban eljárni, a kultuszminisztertől hozzá 
utalt és a szabadoktatással kapcsolatos 
ügyről véleményt mondani, a minisz­
ter megbízásából a szabadoktatással 
foglalkozó szervezetek és magánosok 
tanítói munkássága felett a felügyeletet 
gyakorolni, a szabadoktatással foglal­
kozó intézetek, valamint társadalmi 
egyesületek, társaságok és igy tovább 
államsegélyre vonatkozó kéréseit illetően 
a miniszter elé javaslatokat terjesz­
teni. A tanács által javasolt segély 
engedélyezését a kultuszminiszter ma­
gának tartja fenn. A szabadoktatás 
országos állapotát ligyelemmel kisérni, 
a lársadalom ez irányú munkásságát 
fejleszteni, támogatni, ellenőrizni és 
szerzett tapasztalatai alapján annak 
országos fejlesztésére és irányítására 
saját kezdeményezéséből is javaslato­
kat terjeszteni a miniszter elé. A sza­
badoktalás keretében folyó munkás­
ságot statisztikailag nyilvántartani és 
arról évenként kiadandó összefoglaló 
jelentésben nyilvánosan beszámolni.

Szóval Zichy János gróf kultusz­
miniszter korszakos miniszteri rendele­
tével azt akarja, hogy a nemzeti 
munka, mely e téren csak elszigetelten 
és sporadikusan működhetett, hatal­
mas szervezetet kapjon, minden hiva­
tott erőt dologba állítson, az egész 
társadalmat megmozgassa s az állami 
felügyelet égisze a Iáit országos sege­
delmet biztosítson neki évenkint e 
nagy kulturális czél szolgálatában. A 
jelen kormány minden lépése valódi 
országos esemény számba megy, viszi 
a nemzetet minden téren előre az 
intézkedéseivel. Zichy János gróf köz­
művelődési politikájában nevezetes in­
dító lépést jelent a fenti körrendelet,

mely az iskolán kívüli szabadoktatás 
ügyének állami támogatásáról s e kul­
im .í'is czélra felhasználható társadalmi 
instrumentumok szervezése iránt in­
tézkedik. Csak legyen hosszú életű a 
Kimen Hédorváry kormány kormány­
zata s akkor Magyarország csodás 
haladást, fog tenni.

POLITIKAI HÍREK.

A szerdán megkezdődő véderő vita in ill­

etőre veti árnyékát. Izgalom uralkodik a 
pártokon és az exponált irányzatok siijio- 
orgáuumai elárulják, hogy a politikai élet 
igen fonton események előtt áll.

Az ellenzék minden áron szón van, hogy 
I a választó-reformot erőszakolja a küzdelem 
1 homlokterébe. Azok a paktumos hírek, ame­

lyek arról szóltak, hogy a kormány és az 
ellenzék között bizonyos megállapodás jött. 
létre a választói reform és a véderőreformra 
nézve, még ma se hallgattak, bár mindjob­
ban merőben alaptalannak bizonyulnak. A 
kormány nem paktál és nem megy bele 
kompromisszumba. — Khueu-Hóderváry mi­
niszterelnök határozottan megmarad azon 
álláspontja mellett, hogy semmifele paktum­
tól vagy kompromisszumról tárgyalni sem 
hajlandó. A választói reformot azonban a 
saját elhatározásából megvalósítja.

A négy napos parlamenti szünetet a poli­
tikusok üdülésre használják fel a nagy vita 
előtt; a kormány tagjai is elhagyták a fővá­
rost.

VÁRMEGYEI ÉLET.

Alsó-Fehér vármegye köxséyl-kör- 
jeyyzöi egylete dr. Inczédy-Joksman 0 lön 
vili. főjegyző elnöklete alatt múlt hó 29-én 
tartotta közgyűlését a vármegye székházé­
ban. Körjegyzőink igen szép számmal gyűl­
tek össze ez alkalommal s úgy a közgyűlést 
megelőző választmányi ülései-, mint magán 
a közgyűlésen is elhangzott magas szín­
vonalú viták, közigazgatásunkat közelről 
érdeklő fontos kérdések, melyek szőnyegen 
forogtak, tettek tanúságot arról, hogy derék 
jegyzői karunk rengeteg elfoglaltsága mel­
lett tud és akar komolyan dolgozni a köz 
érdekében.

Megállapította a közgyűlés az, 1910. évi 
zárszámadást és az. 1911. évi költségvetést, 
s megadta a felmentvényt Doán Valér egye­
sületi pénztáritoknak. Majd az, egyöntetű 
nyomtatványok megállapítására kiküldői! 
bizottság terjesztette elő jelentését, illetve 
magukat az ezután használandó nyomtat­
vány-mintákat. Huszonnyolcz fajtájú nyom­
tatványra nézve állapodott meg a közgyűlés
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2. oldal.
Közérdek

s most őzöket azon kéréssel terjeszti a vili­
mé gye alispánja elé, hogy azoknak kötelező 
használatát mielőbb rendelje el. Nagyobb 
horderejű dolog ez, mint első pillanatra tet­
szik, mert végtelen könnyebbségére fog 
szolgálni úgy a közönségnek, mint a iel- 
tlgyoleti vizsgálatokat teljesítő hatóságok­
nak. Mig ugyanis jelenheti ahány körjegyző, 
annyiféle nyomtatvány van forgalomban, 
addig ezentúl — az alispán kiadandó ren­
deleté folytán — minden községi-körjegyzőt 
hivatalban egyforma közigazgatási nyomtat­
ványok lesznek forgalomba, igen nagy mun­
kát' végzett a legjobb nyomtat vány-minták 
kiválasztásával s részben szerkesztésével 
Boly moss! Bálint egyleti aleluök, kinek a 
közgyűlés is honorálta tevékenységét, mikor 
elnök indítványára neki jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott.

Elhatározta a közgyűlés, hogy kérést in­
téz a vármegye közönségéhez a uyugdijsza- 
hályzat oly értelmű módosítása iránt, hogy 
a nyugdíj alapjául jegyzőknél 000, segédjegy- 
zoluiél 300 korona lakbér-átlag beszámít­
tassák.

Gyarapitandó az Egyesület vagyonát a 
közgyűlés egyhangúlag emelte határozattá 
Solymossi Bálint, azon indítványát, hogy a 
tagsági dijak 1912, évtől kezdődőleg 0 ko- ; 
rónáról 12 koronára emeltessenek.

Ugyancsak határozatba ment egy körjegy­
zői temetési segélyalap létesítése, mely az 
elhalt községi-körjegyző özvegyének, vagy 
hozzátartozójának temetési költségek íedr- 
zésére 400 koronát juttat. Az alap létesíté­
séhez minden jegyző a haláleset alkalmával 
10—10 korona összeggel járul.

Sok szó esett arról is, hogy a roppant 
magas pótadóval küzdő községeken mi képen 
lehetne segíteni. Egyik körjegyzői e kérdés­
nél azon indítványt tette, hogy tegyen kezde­
ményező lépéseket az egyesület oly irány­
ban, miszerint községekben italmérés csak 
a községeknek adassék.

Községi takarékpénztárak, szövetkezetek 
létesítésének kérdésével foglalkozott meg a 
közgyűlés, mely d. u. 1 órakor ért véget. 
Utána társasebédre gyültösszejegyzői karunk.

Mint az Egyesület munkásságára jellemző 
körülményt jegyezzük fel, hogy több olyan 
jegyző, ki eddig távol tartotta magát az 
egyleti közgyűlésektől, emlékezett meg lel­
kes szavakkal az Egyesület tevékenységéről, 
s fogadta meg ünnepélyesen, hogy jövőre az 
Egyesületnek leglelkesebb munkása lesz.

Központi választmányi ülést hívott 
össze a vármegye alispánja 1'. hu 20-ik nap­
jának d. e. 9 órájára. Az 1912. évi ország- 
gyűlési képviselőválasztójogosultak névjegy­
zéke ellen beadott felszólamlások és észre­
vételek felett határoz ez alkalommal a köz­
ponti választmány, melynek határozatai ellen 
már csak a kir. Curiához vau felebbezésiu-k 
helye,

HÍREK.
— Báró Bánffy Dezső emléke. Az

erdélyi ref, egyházkerület igazgató-tanácsa 
Zeyk Dániel főgondnok elnöklésével tar­
tott ülésén az elnök meleg hangon emlé­
kezett meg az egyházkerületnek nemrég 
elhunyt világi elnöke, báró Bán Ily Dezső 
nagy érdemeiről. Az ülés az elhunyt lógond­
nok érdemeit jegyzőkönyvében örökítette 
meg s egyben elhatározta a legközelebb 
tartandó egyházkerületi közgyűlésnek elő­
terjesztést tenni az iránt, hogy az elhunyt 
főgondnok emlékére az egyházkerület összes

templomaiban és tanintézeteiben gyászünno- 
pílyek reudeztesseiiek.

_ Kinevezések. A pénzügyminiszter
Korod i István pénzügyi fogalmazót segéd- 
titkárrá, Borbély Albert állampénztái i el­
lenőrt főellenőrré kinevezte.

_ Minoriták gyűlése. A magyarországi 
minorita-rend tartományi nagygyűlését az 
elmúlt héten tartotta meg Szegeden. A rend 
tartományi főnökévé újból Lakatos Olló 
ilr.-t választották meg. Ugyanekkor töltötték 
he a miiiorita-reudházak há/főuökségeit is, 
az enyedi rendházhoz újból K adu Györgyöt 
választották meg.

— Hőség Amerikában. Az Egyesült 
Államokban rettenetes hőség vau. Newyork- 
ban, Philadelphiában, Chikagóban, Kanadá­
ban nyolczszázau meghaltak és tízezren bete­
gen feküsznek a tűrhetetlen nagy forróság­
tól, A hőmérő még árnyékban is 110 tokot 
mutat.

— Változás a gyulafehérvári hely­
őrségben. A gyulafehérvári vár erőditmény- 
szerü jellegének megszűnése az utász zászló­
aljaknál fennálló úgynevezett várszázad el­
vesztését jelenti. Minthogy az most már fe­
leslegessé vált, a fehérvári utászzászlóaljnál 
is meglévő várvédelmi utászszázadot, a jövő 
tavaszon történő helyőrség változások alkui 
mából Komáromba vagy l’éterváradra helye­
zik át.

— A kolozsvári vonat merénylője
A budapest—kolozsvári gyorsvonatra szerdán 
a nagyvárad—vclenczei állomás közelében 
rálőttek. A rendőrség az állomási főnökség 
feljelentésére két czigány munkást letartóz­
tatott. Ez ügyben fordulat állott he. Kide­
rült ugyanis, hogy a merényletet nem a 
gyanúsított két czigány, hanem egy elegán­
san öltözött vadász követte el, aki kétcsövű 
laukuszler fegyverrel lövöldözött szerdán 
délelőtt Várad-Velencze határában. A két 
munkást tehát szabadon bocsátották, A de 
tektivek most erősen kutatnak az elegáns 
vadász után, aki személyvonatra pazarolja 
cl a drága töltényeket.

— Elveszett betétkönyv. Nicora László 
csongvai községi biró a marosujvári takarék- 
pénztár által 900 korona betétről kiállított 
718, számú betéti könyvecskéjét ismeretlen 
módon elvesztette.

— A tüdövész pusztítása hazánk­
ban. A belügyminiszter jelentése szerint 
1908-ban Magyarországban tüdővészbeu el­
halt, 65.694 egyén. A magyar birodalomban 
191L. január havában gumókéiban elhalt 
6338 egyén. Ebből vármegyénkben 60.

— Szerencsétlenség mentés közben.
A 27-én történt csongvai tliz egy szegény 
munkáscsaládot tett hajléktalanná. A mentés 
és oltás közben baleset is történt. Ugyanis 
Girlea Juon az égő házból saját élete ve­
szélyeztetésével egy kis gyermeket mentett 
ki, azután a padlásra sietett az ottlevő hús- 
nemű megmentése végett, azonban amint 
lejött onnan egy égő gerenda reá esett és 
súlyosan összeégette. Sérülése bár súlyos, 
de nem életveszélyes.

_ Értesítés. A nagyenyedi ref. tanító­
képző-intézet gyakorló-elemi iskolájába a nö­
vendékek fölvételére vonatkozó jelentkezés 
határideje juPus 1'2. Az első osztályba 10 
növendék nyerhet fölvételt; az 5 ős (i osz­
tályba 4—4 növendék. A többi osztályokba 
csak kivételesen vehető lel uj növendék. A 
jelentkezés alkalmával az uj növendékek 
születési és oltási bizonyítványt tartoznak 
felmutatni. Amennyiben a szülők gyermekük 
mellé magáutanilót óhajtanak, ezen kívánsá­

gukat közöljék a tanítóképző-intézet igazga­
tójával, aki alkalmas magántanitöról gondos, 
kódúi fog, A magáulanitás a szülői háznál 
történik. A miigáutaiiitók tiszteletdija egy 
növendék után egész évre legalább 40 ko­
rona, két növendék után legalább 60 korona. 
Nngyenyed, 1911. július 7. Fejes Áron, 
igazgató-tanár.

— A nagyenyedi m. kir. vinozellér- 
iskolába való felvételre az 1911 —12. is­
kolai évre pályázatot hirdet a in kir. föld- 
mivelésügyi minisztérium, fölvételi kellékek : 
Legalább 16 éves életkor mellett a nép 
iskola sikeres elvégzésé. Orvosi bizonyítvány 
ép ős egészséges voltáról a folyamodónak. 
Erkölcsi bizonyít vány. Bizonyítvány a szülők 
vagyoni állapotáról. Kötelezvény, hogy az 
esetre ha a kérelmező öszöndijat kap s idő­
közben önhibájából az iskolából távoznia kel- 
P'ue, az elhasznált ösztöndíjai a szülő vagy 
gyáni visszafizetik. A felvett tanuló ha sze­
gény sorsú, teljes avagy főlösztöndijat kap­
hat. Ellenkező esetben 10 hónapra 320 avagy 
160 koronát kell fizetnie, az iskola pénztá­
rába havi előleges részletekben. A folyamod­
ványok a főldmivelésügyi minisztériumhoz 
ezimezve a nagyenyedi ni. kir. vinczellér- 
iskola igazgatósághoz nyújtandók be augusz­
tus hó 15-ig. Bővebb felvilágosítással a m. 
kir. vinczellériskola igazgatósága szolgál.

— Betörés. Marosnagylak községben 
29.én éjjel Gödri Gábor szatócs-üzletének 
vályogfalát kiásták és oda behatolva az Uz 
létből áruezikkeket akartak rabolni. Azon­
ban a szatócs a zajra figyelmes lett és be­
nyitott. az üzletbe, s munkájukban éppen 
akkor zavarta meg a rablókat, mikor elillanni 
akartak. Gödri revolvert szegzett nekik és igy 
megadták magukat. A betörők Sztojlui János 
19 éves és Kozma László 17 éves maros­
káptalani czigánylegények, kiket a csendőr- 
ség letartóztatott,.

* Iszákos emberek gyakran 
szenvednek gyomorhurutban,
melytől csak nagyon nehezen tudnak 
megszabadulni, mert az italtól nem ké­
pesek teljesen elszokni. Az ily egyének 
vegyenek be naponta két-háromszor fél­
órává! az étkezés előtt 2—3 evőkanálnyi 
természetes Ferencz József-keserü- 
vizet s csakhamar tapasztalni fogják, hogy 
a gyomorhurut tünetei következetesen 
elmúlnak.

Így a budapesti magy. kir. tudom, 
egyetem 11. belgyógyászati klinika ki­
mutatása szerint egy férfinél, ki iszá- 
kossága következményeként idült gyo­
morhurutban szenvedett, az étvágy a 
Ferencz József-keserüviznek mái két 
napi használata után feltűnő módon 
fokozódott.

A valódi Ferencz József keserű vizet 
mindenki beszerezheti a jobb füszerke- 
reskedésekból és gyógytárakból

* A poloskák alapos kiirtását a petéi­
vel együtt csakis Löcherer-íéle Cimexin 
poloska-irtóval eszközölhetjük, mert a Cimexin- 
nel érintkező poloskák nyomban elpusztulnak : 
petéik pedig a Cimexin hatása folytán kisza­
ladnak s többé ki nem kelnek. — A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bútort, falat 
vagy festést nem piszkit; nyomot vagy fol­
tot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. 
Kapható: U- Kovács József örökösei gyógy­
szertárában Nagyenyeden, és a készítőnél; 
Löcherer gyógyszerésznél, Bártfán. 146 9 — 13

Kiadó lakások.
2 szoba, konyha, kamra, pincze, mosó- 
konyha, házhoz hordott ivóvízzel, eset­
leg vil ariyvilágilással kltldó Felszeg-u. 

i5—23. sz. alatt azonnal, olcsón.
136 10—21
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irdetmény.
Alulírott villamos mü üzem­

vezetősége tisztelettel tudo­
mására hozza a t. érdekel­
teknek, hogy vili imos világí­
tási és erőátviteli berendezé­
seket a nyári hónapokban 
mélyen leszállított árak 
és kedvezményes rész­
letfizetési feltételek mel­
lett készít el

Szives megkeresésekre díj­
talanul szolgál bővebb fel­
világosítással és költségvetés­
sel. 178 9—12

Nagyi'iiyeil r I. város rlvldromos miivé
Ganz-féle vili. r.-t. üzemvezetősége

■értesítés !
Van szereucsém Nagyenyed város t, kö­

zönségét. értesíteni, hogy előnyösen ismert
fogászati műtermemmel Gyulafehérvár­
ról minden hét csütörtökén Nagyonyedre 
utazom, a hol a Szeidl-szálloda 3. sz. szobá­
jában egész napon át a t. közönség rendel­
kezésére állok.

Mindennemű kaucsukmuiikákou, száj[iadlás 
nélküli fogsorokon és csapfogakon kívül fő- 
képen a legnagyobb szakértelemmel készülő 
arany- és platina-, korona- meg hídmunkái­
mat ajánlom a legjutányosabb árak mellett. 
45 27 SPRINGER D A.

S Z E P Lr (') T
májfoltot, pattanásokat és min­
denféle arcztisztátlaiiságot né­
hány nap alatt megszüntet

a világhírű párisi

I

GRAND FAIENCE CREME
Mindkettő a kitűnő Fayence vaj 
bői készül. Városunkban min­
denütt kapható. Grand Fayence 
szappan 150 korona, Grand 
Fayence créme aluminium do­
bozban 3 korona. 192 1 2 I

Molnár Gyula
*7 04* villamos világítási és 

erőátviteli vállalata 
Nagyenyeden, Fő-tér.

ti vállalok mindenféle villamos vilá­
gítási és erőátviteli, valamint házi tele­
fon- és csengő-berendezéseket

Költségvetésekkel kívánatra díjtalanul 
szolgálok. Javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöltetek. Fémszálas Wolfram- 
égöket raktáron tartok. A t. közönség 
szives pái tfogását kérve

vagyok kitűnő tisztelettel 
Molnár Gyula,

176 9—12 villamos világítási és
erőátviteli vállalata.

Mosó-, vasaló és tisztító-intézet.
Vau szerencsém a nagyérdemű közönség szi 

vés tudomására hozni, hogy

Viz-utcza 6. sz. alól
Tüvls-u 16. sz,. alá helyeztem át.
Elvállalok mindennemű férti- és női ruhái?, 
továbbá női kelengyék és kézimunkák tisz­

títását jutányos áruk mellett.
A nagyérdemű közönség további szives 

pártfogását kéri tisztelettel

Izsó Istvánná.
Nagyenyed,

170- GTövíh-vi. lti. mx

tuiljn milyen nagy előnyökkel jár a tápszerek 
használata; azok elsajátítása a háziasszonyok

Egy okos fej

elöhaladását bizonyítják,
A dr. Oetker-féle sütőpor, ára 12 fillér, 

(helyettesíti az élesztőt, süthetünk vele kalácsot, 
tortát, iinczi tésztát és sok mindenféle süte­
mény t, és tésztát. Használatával a tészta nagyobb 
kellemesebb, jobb ízű és könnyen emészthető. 

A dr. Oetker-féle Piiddtngpor, ára 12 fillér, 
tejjel főzve adja a legfinomabb és a legolcsóbb 
könnyű titánétket gyermekeknek és felnőtteknek. 

A dr. Oetker-féle VantlUa-czukor, ára 12 f. 
használható a csokoládé vaniliázásához, Pud- 
dinghoz, tejhez, krémekhez, mártáshoz stb., 
teljesen pótolja a drága vaiiilliát. Egy csomag 
tartalma megfelei 2—3 rád jó vatnlliának. 

Megfelolő használati utasítás minden csomagon 
olvasható. Minden füszorkereskedésben kapható.

Reczept leírás ingyen. 200 26—26

Of, Oetker A, Bielefeld és Becs,
Nagyenyeden kapható Odor Béla gyógyszeresznel.

Nagyenyed! Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytöke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 
telefon bevezetve 
14. szám alatt.

47 1

városi jéggyár
összes j égtermelésének eladásával

Winkler János kereskedése
bízatott meg, mely elfogad előjegyzéseket naponkénti jégszolgáltatásra táblánként 30 fillér árban.

Előjegyzésen kívül egy tábla ára 40 fillér.
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E a nogypiiyedi kir. 
vinczellér - iskola 

- - z saját termésű pá-
laCÍO iinkalole.ségekböl

Boros hordók Urner J. Jozset
es kadak, mindennemű

10115 . I 10 1II. ős 1011 évi
0)12 liter törkölypálinkii literenként 
l'50 koronáért.

1008. és 1909. évi 242 liter törköly- 
pálinka literenként 1 40 koronáért.

19(H). és 1907. évi 112 liter seprő- 
pálinka literenként 140 koronáért.

Ezek bármelyikéből 25 literenként is 
kapható. un i i

A m. kit, vinczellériskola igazgatósága. IS1) 3-Hí

pinczeberentlezesek és
szakba vágó kádarmunkak
készítését és javítását el­
vállalom és gyorsan, pon­
tosan elkészítem. 

Tisztelettel

Schlavkovszky Antal
kádár

Nagycnyed, Tövis-utcza.

különlegességi dohány árudájában

egy elárusító leány
július 15-óre felvétetik.

iss :i

sssssesssssssssssssssssst########
: A KOZTUDATBA ment, átJ
SS# hogy csakis SSS

f J Kállai LAJOS motorgyára |ee
Budapest,

VI, Gyár-u. 28. szám

KAUAIIAJDS ___ KALL AJ LA,?OkS

ry|: r|;\' !
teljes jótállás inelleti -gg{ a leghirnovesebb

motorcsépi ö-k észleteket.
Sajat érdekében kerjan minden gazda disz-töárlapat, melyet ingyen és be mentve küld agyár!
r , „ . ,, . Kállai Lajos hírneves motorgyára
Fontos ngyelmeztetes! nem tévesztendő össze más Kállai

nevű kereskedő czégekkel' e

Értesítés!
Tus/,telet,teljesen értesítem Nágyenyeil és 

vidékének úti közönségét, hogy működést 
met Nagyenyeden a Szeidl-szállodalmn 
megkezdtem.

Készítek összes a fogászatban előforduld kti 
lönlegességeket, ti. m. platina és arany burko­
ltat, ugyanezen anyagokból áthidalásokat 
(\metikai módt-zm), csapos fogakat por 
czellánból, továbbá egyes és egész fogsorokul 
porczelián foggal pótolok, melynél egy leg­
újabb szabadalmazott légszívót alkalmazol .

Hivatkozással, hogy Alsó-Fehér vármegye 
úti közönsége bizalmát, majd 20 éve bírom, 
mely bizalmat a jövőben is gondosan fogom 
ápolni, kérem az i. t. foghiányokban szen­
vedőket bizalmunkkal minél előbb megtisz­
telni, miután ezidőszeint. csak rövid párna 
pót lehetek távol fővárosi műfog-intézetomtől.

Kiváló tisztelettel:

Prohászka Sándor
müfogapecialista

Budapesten.
{SS" Intézetem és laboratóriumom VII. kér., 
184 5— Erzsébet-köiút 2‘J.

®®®®©@@®@®®®®©©©®©®©© T [) \{ [) A

Alsófehéi megyei raktárak:

Nagyenyedi főraktár
házi kezelésben

Wo It név Rudolfnál Szentkirály-u.

Gyulafehérvár:
Weill Bélánál.

Tövisen :
Nemayer Mihálynál.

I Balázsfttlván:
I Dániel Ferencznél.

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb dij­
ai, a „Grand prix“-vel kitüntetett

tordai Korona-sörét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét

és nehéz világos

dupla márcziusi söreit.
104 1

S3 (83 83

figyelem! |
(§)

Csak akkor kap eredeti ^
@

1 tordai Korona-sört, I
(hook) ® . ®X ha a czeg vignettája az V

® üvegen rajta van !

FIGYELEM I
EiJ

cigarettapapírok csak az itt látható képekkel valódiak. -
ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL 1 BlPEUBtUE-STPíf *

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény társaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


